
 

 

 

 

 

 
Presseerklärung des  

Landkreistag Saarland:  

 

 

 

St Wendeler Landrat, Udo Recktenwald, hat turnusgemäß den Vorsitz 

im Landkreistag Saarland (LKT) übernommen 

 

Udo Recktenwald, seit Januar 2008 Landrat im Landkreis St. Wendel, hat 

satzungsgemäß in der Halbzeit zur Kommunalwahlperiode den Vorsitz im 

Landkreistag Saarland übernommen. Landrat Recktenwald hat zum 1.April seine 

bisherige Stellvertreterfunktion getauscht. Diese hat Landrat Patrik Lauer, der 

bisherige Vorsitzende, nun übernommen. Der Landkreistag Saarland vertritt die 

Interessen aller fünf saarländischen Landkreise und des Regionalverbandes 

Saarbrücken. 

 

Landrat Recktenwald bringt seine langjährige Erfahrung als Landrat, aber auch auf 

Bundesebene als Vorsitzender des Ausschusses für Wirtschaft und Verkehr des 

Deutschen Landkreistages (DLT) ein. „Ein wichtiger Punkt meiner 

Vorsitzendentätigkeit wird sich auf die angemessene Finanzausstattung der 

kommunalen Ebene konzentrieren. Denn davon hängt,“ so der Vorsitzende, Udo 

Recktenwald, weiter, „ganz entscheidend die Gestaltung gleichartiger 

Lebensverhältnisse für die Bürgerinnen und Bürger im Saarland im Vergleich zu 

unseren Nachbarbundesländern ab.“ Neben der Schulträgerschaft für die 

weiterführenden Schulen, der Grundsicherungsleistungen für Menschen mit geringem 

Einkommen sowie dem Straßenverkehrszulassungswesen, wird die Aufnahme und 

Versorgung von Flüchtlingen eine kommunale Herausforderung bleiben. Landrat 

Recktenwald möchte sich aber insbesondere auch für die Förderung der 

Regionalentwicklung in enger Abstimmung mit Gemeinden einsetzen. Gerade in der 
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Gestaltung der Lebensverhältnisse vor Ort seien Antworten für die zukünftigen 

Herausforderungen zu finden. Landrat Recktenwald sieht in der interkommunalen 

Zusammenarbeit das richtige Instrument für die Gestaltung und Beschleunigung des 

Digitalisierungsprozesses.  

 

Beide, sowohl der neue Vorsitzende, Landrat Udo Recktenwald, als auch sein 

Stellvertreter, Landrat Patrik Lauer, wollen die Verbandsarbeit abgestimmt und 

gemeinsam voranbringen, um das kommunale Engagement der saarländischen 

Gemeindeverbände weiter zu stärken.  

 

 

 

Saarbrücken, den 13.04.2022 
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